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Dne 12. února 2026 se v prostorách Kulturhaus Schüttkasten v Retzu (Rakousko) konala
závěrečná konference mezinárodního projektu CE-Spaces4All (Accessible Spaces for All),
který se zaměřuje na zlepšení přístupnosti turistických a veřejných prostor pro osoby se
sníženou pohyblivostí či jinými omezeními. Akce byla významným mezníkem projektu a
potvrdila jeho přínos v oblasti inkluzivního cestovního ruchu.

 

Projekt CE-Spaces4All, realizovaný v rámci programu Interreg CENTRAL EUROPE 2021–2027,
usiluje o to, aby lidé se zdravotním postižením i další návštěvníci s různými potřebami mohli plánovat
a podnikat samostatné výlety do přírodních oblastí, kulturních památek či národních parků. Cílem je
využitím digitálních technologií zlepšit informovanost i dostupnost těchto míst pro všechny.

 

CENIA jako klíčový partner akce a celého projektu

Konferenci pořádala za Českou republiku Česká informační agentura životního prostředí
(CENIA) a Česká asociace paraplegiků (CZEPA), za Rakousko se pořádání ujala organizace
Weinviertel Tourismus GmbH. Odborníci z CENIA přispěli nejen organizací celé akce, ale také
sdílením výsledků terénních mapování a digitálních nástrojů pro hodnocení přístupnosti, které
vznikly v pilotních územích projektu.

Významná byla i účast zástupců přírodních lokalit – Národního parku Podyjí na české straně i
partnerů z rakouského Národního parku Thayatal. Jejich zapojení do diskuse a výměny zkušeností
podtrhlo důležitost propojení ochrany přírody se strategií přístupného turismu a ukázalo, jak lze
bezbariérové služby budovat i v chráněných územích. Oba národní parky prezentovaly konkrétní
plány na budování přístupného turismu přímo v jejich lokalitách.

 

Program konference a klíčová sdělení

V průběhu dne se účastníci projektu zaměřili na:

sdílení zkušeností a výsledků dosažených během tříleté realizace projektu, včetně nástrojů
pro mapování bariér v turistických destinacích,
živou panelovou diskusi o tom, jak udělat cestovní ruch skutečně přístupný všem,
prezentaci Průvodců přístupnosti a celého Informačního portálu pro poskytovatele – tyto
dokumenty pomáhají veřejnosti lépe porozumět možnostem i omezením ve vybraných
destinacích,
nastavení strategie, jak je možné dalšími aktivitami na tento projekt navázat.

Účastníci konference zdůraznili, že přístupnost není pouze společenskou nutností, ale i významným
potenciálem pro regionální rozvoj a cestovní ruch. Diskuze ukázala, že bezbariérové prostředí přináší



komfort nejen lidem s postižením, ale i rodinám s dětmi, seniorům či návštěvníkům s dočasnými
omezeními.

Prezentace k nahlédnutí

Místa přístupná všem – Jitka Faugnerová, CENIA
Přístupný turismus, příležitost pro Znojemsko a Weinviertel – Marie Scott, CZEPA
Bezbariérový cestovní ruch pro osoby se zrakovým postižením: nutnosti a možnosti –
Tatjana Fischer, BOKU University
Společná strategie a akční plán – Marie Scott, CZEPA
Datové prostory – Luděk Kühr, Digital Innovation Hub Tourism4.0
Příklady dobré praxe – Jitka Faugnerová, CENIA

 

Význam projektu pro Česko i Evropu

CENIA v projektu pomáhala koordinovat odborné výstupy a přispěla k jejich sdílení s dalšími
partnery středoevropské sítě. Projekt tak nejen vytváří konkrétní nástroje a materiály, ale pomáhá i
změnit přístup k plánování a poskytování turistických služeb s ohledem na skutečné potřeby různých
skupin návštěvníků.

Závěrečná konference tak byla nejen shrnutím dosažených výsledků, ale i impulsem k dalšímu
rozvoji inkluzivního cestovního ruchu v celé střední Evropě. Pokud vás zajímají všechny výstupy,
podívejte se na projektové stránky a sociální sítě.
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